

安倍:愿“推心置腹”与中国对话

日外务次官访华,探讨修复双边关系途径



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

日本外务省事务次官斋藤隆夫(资料片)

新华社东京7月29日电 日本首相安倍晋三29日表示,日中关系应该回归战略互惠关系原点,他期望与中国领导人举行“推心置腹”的对话。

据日本媒体报道,安倍晋三当天在官城县南三陆町视察时谈及外务省事务次官斋藤隆夫访问中国一事。他说:“日中关系是最重要的双边关系之一,应该回到战略互惠关系的原点,相互为改善关系作出努力。不设前提条件,两国外长和首脑推心置腹地进行对话很重要。”

据日本媒体报道,斋藤隆夫29日起对中国进行为期两天的访问。在华期间,他将

与中国外交部副部长张业遂等中方官员举行会谈,探讨修复双边关系的途径。

就日本领导人多次将中日对话迟迟无法举行归因于中方为对话“设置前提条件”的说法,中国外交部发言人华春莹7月10日表示,中方一贯主张并致力于通过对话解决问题,对话大门始终敞开。但日方不愿面对中日关系当前面临的严重问题,回避与中方进行认真的谈判协商。她说,日方应端正态度,正视问题,为排除两国关系健康发展的障碍做出实实在在的努力,而不要再空洞的所谓对话口号掩饰分歧。



本报国际观察员 王昱

对华示好,其实是种试探

围棋当中有一手名为“保留变化”的棋,指当你有一堆先手时,反而可以留先手不走,在他处行棋,观对手的行动以便后发制人。去年底上台后一直对华强硬的安倍在此时改弦易辙,不断向中国示好,恐怕也是一招出自老练政治家的“保留变化”。

通过上任以来的一番运筹,安倍手里掌握的“先手”其实前所未有地多。对国内而言,之前猛烈抨击安倍搞僵了对中韩关系的民主党,目前正因大选惨败而自顾不暇。而在国际上,受到斯诺登事件等因素的影响,美方在中日纠纷中对日的偏袒态度趋向鲜明。近日,有“日本通”之称的拉塞尔接管美国亚洲安全事务,奥巴马的心腹,肯尼迪之女卡罗琳接任美驻日大使,美方这两项有利日本的人事任免接踵而至恐怕也绝非巧合。同时,前一段时间与中国走近的韩国也在转向,7月18日韩国派出第一外务次官奎奎恢复了与日本副外长级互访,并重申了两国是“价值观相同国家”。舆论分析称,韩国的这一举动,很可能是因日本在加入TPP方面获得了重大进展,而担心自己被日美排除在新经济圈之外。

无论是国内、日美还是日韩等关系,安倍最近都运气不错,按照一般逻辑,他似乎很有理由将对华强硬戏一演到底。然而,安倍却反其道而行之。这一举动看似出人意料,实则心机很深。中日作为世界第二、第三大经济体,谁都清楚双方不可能长期维持目前的对峙状态,总需要和解。而和解中双方的利益如何分割,取决于各自内政外交等各方面的实力对比。安倍此时提议谈判,恰好能活用目前获得的这些“先手”,套取最大的利益。反过来说,如果中国拒绝这一示好,则会为安倍提供新的对华强硬的口实,堵住国内和美方要求缓和局势的悠悠之口。事实上,读卖新闻在报道这则新闻时,已经指出此举同样包含有“凸显中国强硬姿态”的目的。综上所述,不管是安倍示好,还是斋藤访华,明显是带有试探中国的意味。而无论中方如何表态,安倍利用目前在内政外交上取得的“先手”,都不乏后招。因此对于安倍抛出的这枝半真半假的橄榄枝,中国需要谨慎应对,切不可因有“安倍服软”的错觉而疏忽大意。

相关链接

外交部否认官方与饭岛勋有接触

新华社北京7月29日电 外交部发言人洪磊29日就日本内阁官房参与饭岛勋访华回答了记者提问。

有记者问,据日本媒体报道,日本内阁官房参与饭岛勋7月中旬访问中国,会见了中方有关要人,就中日领导人会晤进行了协调。请证实。

洪磊说,饭岛勋先生不久前确曾申请来华签证,但据我所知,没有进行官方活动,中国政府官员未与其接触。

下月是否“拜鬼”将成关注焦点

本报讯 《朝日新闻》指出,在日本与中韩关系方面,8月15日前后安倍是否会参拜靖国神社成为关注焦点。

安倍政权内部有意见认为,“首相会从大局出发进行判断”,主张取消参拜。与首相关系密切的原外交官也于6月向首相进言,“如果参拜(靖国神社),中国将会批判日本右倾化,美国也会担忧。”

报道分析称,虽然安倍本人表示“不明确说去还是不去(参拜)”,但有首相的亲信透露,“不参拜就能缓解中韩的担忧,首相知道这一点,可内心还是有想去(参拜)的想法。”(中新)

齐鲁晚报 分类广告 0531-85196183 85196489 85196199 地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

综合招商:千元投资创业,生产无尘粉笔... 综合招聘:年薪十万聘联络员... 酒水招商:洋河集团新品招商... 车讯:转让叉车... 商讯:售上万个手机靓号... 挂失声明:山东国宸装饰工程有限公司...

特步(童装)诚招代理商... 诗仙太白酒全省招商... 五粮国窖... 浓香习酒... 高考升学策划... 异地高考 欢迎加盟... 美术文管未录取的艺术考生... 广源速贷咨询... 亿融速贷咨询... 中天万运 快递加盟... 空姐、空哥烟台华东航空艺术学校招生... 山东女子学院-韩国本科班... 独家项目招商... 融飞速贷咨询... 江浙投资... 江苏东盛投资咨询... 学发电专业 到电厂工作... 国办省属国家级重点——山东水利技师学院... 学电力专业 干电业工作 国家级重点学校——临沂电力学校...

初中起点“三二连读”大专班 山东省艺术设计学校、济南大学 报名通知! 学发电专业 到电厂工作 学电力专业 干电业工作 国家级重点学校——临沂电力学校